

Nove razglednice.

V založbi Učiteljske tiskarne so izšle nove razglednice, ki so delo našega akademičnega slikarja Maksima Gasparija. Gasparijevi motivi so postali pri nas splošno priljubljeni. Serija šestih razglednic, ki je pravkar izšla, predstavlja naše narodne motive: Slovenca, Lepa Vida, Mlada Breda, pomlad, Slovenec in kmetska svatba. Razglednice so okusno izdelane v lepem barvo tisku, ki ga je Učiteljska tiskarna brezhibno izvedla. Pestre barve, ki se harmonično skladajo, zbujajo prijetno pozornost in ugodno učinkujejo tudi na oko pri pogledu na vso serijo. — Umetniški izdelek te serije je pravi vrstnik serije »Stara Ljubljana«, ki jo je v razglednicah izdala Učiteljska tiskarna leta 1923. — Razglednice se dobe v knjigarnah in tobakarnah in priporočamo občinstvu, da pridno sega po njih ter uporablja te domače umetniške izdelke namesto tujih razglednic. Cena seriji 6 Din.

Materina podoba.

Na Manili — otoku Filipinov — leži glavno mesto z enakim imenom ob širokem pristaniškem zalivu. V ta zaliv je vdrlo l. 1898. severoameriško vojno brodovje, da bi napadlo španske ladje. Na nekem ameriškem parniku je bilo dano povelje: »Pripravljeni na boj!« Neki ladijski dečak je hitro hotel stopiti v vrsto. Še

je imel vržen jopič čez ramo. V naglici mu je jopič odletel preko roba ladje.

»Ali smem potegniti jopič iz vode?« je vprašal mladi mornar najbližjega predstojnika. Odgovor se je glasil nikalno. Vkljub temu je skočil mladenič v morje, je ujel jopič, splezal po vrvi navzgor in je zopet zavzel svoj prostor v vrsti med moštvom. Toda njegovo nepokorščino so opazili.

Vnel se je boj, Američani so zmagali. Nepokorni mladenič pa je bil po dobljeni bitki postavljen pred vojno sodišče in obsojen na več let ječe. Preden je bila trda sodba izvršena, jo je moral potrditi poveljnik vojnih ladij. Ko je prečital obsodbo nad ladijskim dečakom, je rekel osiveli častnik: »Po starosti še skoro deček! Privedite ga sem!«

Mladeniča so privedli pred admirala. »Zakaj si prestopil določno dano prepoved?« je vprašal admiral. Mladenič je potegnil iz notranjega žepa svojega jopiča podobo in jo pokazal z boječimi besedami: »Moja mati!«

Stari vojščak je takoj razumel, da hoče mladič reči: »To podobo sem moral rešiti iz valov; brez nje ne morem živeti.«

Ko je visoki oficir opazoval materino sliko, je začutil solzo v očesu. Prijel je mladeniča za roko, ga poljubil na lice in rekel: »Šin, ki za podobo svoje matere zavravi svoje življenje, ga bo tudi zvesto zastavil za domovino. Kazen za prestopki ti je odpuščen!«

Rešitev križanke v štev. 3.



Prav so jo rešili: Dušan Dernovšek, Sv. Barbara v Slov. gor.; Danica Zavrlova, Komenda pri Kamniku; Ivan Kladenšek, Zadobrova pri Celju (naj pazi na pravilni naslov našega lista!); Karel Zdravec, Ferdo Košar, Jurij Berglez, Fran Tanšek in Franja Rakefova, Teharje; Albin Koželj, Mokronog; Branko in Boris Kmet, Kranj; Bogdana Majerjeva, Rimske toplice; Branko Lamut, Novo mesto; Hinko Polajnar, Evgen Strmecki, Bruno Šmajdek, Evgen Betetto, Ljubljana; Dušan Dev, Kočevje; Milena Marohova, Karel Kos, Marica Deklevova, Maribor; Boris Krajnc, Dušan Kavšek, Mařenka Petrželova, Celje; Draguška Kolenčeva, Silva Janžekova, Mirna. — K rešilec skakalnice v 3. štev.: Anton Gärtner, Ljubljana. — Žreb je določil najavljeno darilo Branku Lamutu v Novem mestu. — Danes razpisujemo: Josip Korban, Iz mojih temnih dni.